

管制人員的答覆

(問題編號：2582)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長（李美嫦）

局長： 民政事務局局長

問題：

請列出新界東地區各體育館不同時段的使用率。當局有什麼具體措施以提高現時體育館的使用率？以及有何措施杜絕「炒場」情況？

提問人：葛珮帆議員（議員問題編號：28）

答覆：

康樂及文化事務署（康文署）轄下新界東地區各體育館的使用率，按繁忙及非繁忙時段劃分的分項數字載列於附件。

新界東地區的體育館在繁忙時段的使用率接近甚至超逾 90%。為鼓勵市民在非繁忙時段更多使用體育館主場，康文署會繼續讓學校、受資助的非政府機構、體育總會和地區體育會在非繁忙時段免費使用體育館。此外，殘疾人士、年滿 60 歲市民和全日制學生在繁忙及非繁忙時段使用體育館，均可享有收費優惠。署方會繼續舉辦大型推廣活動，例如全民運動日，以及同樂日、訓練班和比賽等活動，推廣使用體育設施。

多年來，康文署實施多項行政措施並加強預訂系統，以改善透過康體通系統預訂和分配體育設施的安排。署方實施的措施包括嚴格執行查核租用人身分程序，以防有人違規轉讓用場許可證；把個人租用設施的預訂期由 30 天縮短至 10 天，以減少可供「炒場」的時間；收緊個人預訂繁忙時段設施的時數上限；規定所有康體通用戶憑香港身份證重新登記，防止租用人以不同身份證明文件登記從而超越個人預訂康體設施的限額；修訂團體違規的罰則；以及推出個人違規的懲罰制度。

## 2015年新界東地區體育館(主場)的使用率

場地	繁忙時段*	非繁忙時段 <sup>#</sup>	平均
<b>西貢</b>			
坑口體育館	95%	73%	85%
香港單車館	89%	40%	67%
寶林體育館	95%	60%	79%
調景嶺體育館	97%	79%	89%
將軍澳體育館	94%	66%	82%
翠林體育館	89%	52%	72%
<b>沙田</b>			
恆安體育館	97%	75%	87%
顯徑體育館	96%	77%	87%
馬鞍山體育館	96%	80%	89%
美林體育館	98%	82%	90%
源禾路體育館	98%	87%	93%
<b>大埔</b>			
富亨體育館	95%	67%	82%
富善體育館	91%	53%	74%
大埔墟體育館	95%	77%	87%
大埔體育館	95%	75%	86%
太和體育館	95%	73%	85%

**註**

\* 繁忙時段指星期一至五下午6時至晚上11時，以及星期六、日及公眾假期全日。

# 非繁忙時段指星期一至五上午7時至下午6時。